ACTIVIDADES FINALES

Il 1. Seanlossucesos Ay B, tales que AA) = % AB) = % yPAUB) = % Halla:
a) P(A/B) b) P(A/B) o) PBIA)
Il 2. Sean X e Y dos sucesos, tales que PX) = % PYIX) = % yAXUY) = %
a) Halla P(X N Y). b) Halla P(Y). ¢) ¢Son dependientes o independientes los sucesos X e Y?

Ml 3. Extraemos una ficha de un dominé y sumamos los puntos que aparecen en ella. Sabiendo que suman seis puntos, ;cual
es la probabilidad de que aparezca un 27

Hl 4. De una baraja espafiola de 52 cartas extraemos tres cartas, una detras de otra y sin devolver la anterior a la baraja. Ha-
lla la probabilidad de que salgan:

a) Dos oros y un basto. b) Tres figuras. ) Tres cartas de distinto palo.

M 5. Lanzamos dos dados al aire y anotamos los nimeros de sus caras superiores. Si se sabe que en uno de ellos salié un 5,
¢cual es la probabilidad de que la diferencia de sus puntos, en valor absoluto, sea 27

Il 6. ;Sonindependientes los sucesos «sacar figura» y «sacar una copar al sacar una carta de una baraja espafiola de 40 cartas?

W 7. Enun parque de atracciones hay, un dia determinado, doble nimero de mujeres que de hombres. Hay nifios, jovenes y
adultos que se distribuyen segun la siguiente tabla:

Nifos Jévenes Adultos TOTAL
Mujeres 80 50
Hombres 30
TOTAL 70 300

a) Completa la tabla en tu cuaderno.
b) Si se elige una persona al azar, ;cual es la probabilidad de que sea un nifio o una nifa?
c) Sise elige una persona al azar, ;cual es la probabilidad de que sea un hombre adulto?

B 8. Enlaescuela de idiomas de cierto pais hay una clase con 38 alumnos, de los cuales 26 hablan espafiol como primera len-
gua y de ellos 8 no son sudafricanos. El resto de alumnos hablan inglés como primera lengua, y de ellos 10 no son suda-
fricanos. Se elige un alumno al azar y es sudafricano, ;cual es la probabilidad de que hable inglés como primera lengua?

Il 9. Enun club deportivo el 56 % de los socios practican natacion. Sabiendo que los 2/5 de los socios son mujeres y que de
ellas nadan el 40 %, halla:

a) La probabilidad de elegir un socio que sea mujer y no nade.
b) La probabilidad de elegir una persona no nadadora.

c) Sabiendo que hemos elegido un hombre, ;cual es la probabilidad de que sea nadador?

Il 10. Una empresa compra 120 ordenadores de los que 50 son MAC y el resto PC. Hay 12 que no funcionan, de los que 3 son
PC. Halla:

a) La probabilidad de elegir un ordenador que sea MAC y funcione.
b) La probabilidad de elegir un ordenador que funcione.
c) Sabiendo que hemos elegido un ordenador que funciona, ;jcual es la probabilidad de que sea PC?
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Tres fabricas A, B, C producen respectivamente el 45 %, el 30% y el 25 % del total de cierta pieza de automavil. Los por-
centajes de piezas defectuosas en la produccion son del 4 %, el 5% y el 6%, respectivamente. ;Cual es la probabilidad
de que cierta pieza no sea defectuosa?

En una universidad hay tres facultades: Medicina, Veterinaria y Quimica. En total, hay 2000 alumnos matriculados, de
los que 900 son chicos. En la facultad de Medicina hay un 20 % del total de los alumnos, y de ellos 50 son chicos. En la
de Veterinaria hay 500 chicas y 350 chicos. Se elige un alumno al azar.

a) Halla la probabilidad de que sea una chica que estudie Quimica.

b) ¢Qué porcentaje de chicas estudian en la Facultad de Veterinaria?

c) Si hemos elegido un alumno de Medicina, ;probabilidad que sea una chica?

Un establecimiento comercial dispone en el almacén de 300 unidades del producto A, 600 del producto B y 100 del pro-
ducto C. La probabilidad de que una unidad sea defectuosa sabiendo que es del producto A es 0,2; de que lo sea sa-
biendo que es del producto B es 0,15; y que sea defectuosa sabiendo que procede de C es 0,3. Sabiendo que hemos
elegido una unidad defectuosa, ¢cudl es la probabilidad de que proceda de C?

En una universidad hay 400 estudiantes, de los que 100 son chicos. Hay 110 que hablan francés, de los que 105 son chi-
cas. Elegida una persona al azar, ¢cual es la probabilidad de que sea un chico que no hable francés? Si hemos elegido
un estudiante que no habla francés, ;cudl es |la probabilidad de que sea chica?

En una clase hay siete calculadoras graficas y tres programables. La probabilidad de que en una sesion de trabajo se ago-

ten las pilas en las primeras es 0,05, y en las segundas 0,02.

a) Elegida una calculadora al azar, halla la probabilidad de que se agoten las pilas.

b) Sabiendo que a una calculadora no se le han agotado las pilas, ;qué probabilidad hay de que fuera una calculadora
grafica?

El Ayuntamiento de una ciudad ha inaugurado una nueva piscina cu-

bierta. Se pasa una encuesta a 2 000 personas sobre si las instalacio-

nes de la piscina son o no adecuadas. A un 35 % de los encuestados

no les parecen adecuadas. De los 2 000 encuestados, 1600 viven ha-

bitualmente en la ciudad. Ademas, el porcentaje de los que viven en

la ciudad y les han parecido adecuadas es del 60 %.

a) Sise elige una encuesta, ;cual es la probabilidad de que le parez-
ca adecuada la piscina y viva en la ciudad?

b) Si hemos elegido una encuesta de una persona gue no vive habi-
tualmente en la ciudad, ;cual es la probabilidad de que no le pa-
rezcan adecuadas las instalaciones de la piscina?

Un alumno va a clase el 85 % de los dias en autobus, y el resto en coche con sus padres. Cuando va en autobls, llega
tarde a clase el 30 % de los dias. Cuando va con sus padres, llega puntual el 60 % de los dias. Halla:

a) ¢Cual es |a probabilidad de que un dia llegue tarde?

b) Si un dia llega puntual, ;cual es la probabilidad de que haya ido en autobus?

Una moneda esta trucada, de forma que la probabilidad de sacar cara es triple que la de cruz. Lanzamos la moneda, y
si sale cara, sacamos una bola de una caja que contiene diez bolas rojas y seis blancas, y si sale cruz, sacamos una bola
de otra urna que contiene ocho bolas rojas y cinco blancas. Lanzamos la moneda al aire, halla:

a) La probabilidad de sacar una bola blanca.

b) Sabiendo que hemos sacado una bola blanca, ;cual es la probabilidad de haber sacado cara al lanzar la moneda?

En un almacén de frutas hay tres contenedores que contienen piezas buenas y defectuosas. En el primero un 8% son
defectuosas, en el sequndo un 7 % vy en el tercero un 9 %. La probabilidad de elegir una fruta del primer contenedor o
del segundo es la misma, y de elegirla del tercero es el doble de las anteriores. Elegida una fruta al azar resulta que esta
buena. ;Cual es la probabilidad de que provenga del tercer contenedor?
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. En una granja hay patos de dos tipos, con pico rojo o con pico amarillo. Se ob-

Se estima que el 8% de la poblacion espafiola padece diabetes. Una nueva prueba diagnostica correctamente el 95 % de
los pacientes que sufren esta enfermedad, pero produce un 3 % de falsos positivos. Sabiendo que una persona ha dado
positivo en dicha prueba, ;qué probabilidad hay de que realmente sea diabético?

Los dos sucesos de un experimento aleatorio tienen la misma probabilidad, 0,5. La probabilidad de que ocurra uno de ellos
sabiendo que ha ocurrido el otro es 0,3. ;Cual es la probabilidad de que no ocurra ninguno de los sucesos?

serva que el 40 % son machos con pico amarillo; el 20 % de todos tienen el pico
rojo, mientras que el 35 % de los que tienen el pico rojo son machos.

a) Elegido un pato al azar, halla la probabilidad de que sea macho.

b) Si el pato elegido es una hembra, ; cual es la probabilidad de que tenga el pico
rojo?

Si el ocupante de un coche sufre un choque frontal a 80 km/h sin llevar puesto el cinturon de seguridad, suele ser mortal
en el 98 % de los casos. Segun datos de la Direccion General de Trafico, el 88,3 % de los usuarios de coche utilizan cin-
turon, elemento que reduce a la mitad el riesgo de muerte en un accidente. Si una persona sufre un accidente que no le
cuesta la vida a 80 km/h, jqué probabilidad hay de que llevara puesto el cinturon de seguridad?

Un test para detectar si una persona es portadora del virus VIH da positivo en el 94 % de las personas que son portado-
ras del virus y en el 10 % de las personas que no son portadoras. Sabemos que en la realidad el 0,5 % de las personas son
portadoras del virus. Si se elige al azar una persona y el resultado del test que se le ha aplicado ha sido positivo, ;jcual es
la probabilidad de que en la realidad esa persona sea portadora del virus?

1

Calcula P(A/B), sabiendo que P(A) = =

i

PB) = 7y AAUB) =

En una empresa el 72,5 % de los trabajadores tienen teléfono mavil. De estos, el 70 % tienen tablet. Por otro lado, el
33,3 % de los que no tienen teléfono movil si tienen tablet.

a) ¢Qué tanto por ciento tienen ambos aparatos?
b) ;Queé tanto por ciento tienen tablet?

c) Si un trabajador elegido al azar no dispone de tablet, ;qué probabilidad hay de que tenga teléfono mavil?

Los miembros de una sociedad de Amigos del Camino de Santiago son el 30 % espafioles, el 60 % franceses y el resto de
otras nacionalidades. Los franceses de la sociedad son peregrinos en la proporcion de uno de cada mil, los espafioles en
la proporcién de uno de cada cien, mientras que el resto de los miembros de la sociedad es peregrino en la proporcién de
uno de cada diez mil. Se elige al azar un miembro de la sociedad:

a) ;Cual es la probabilidad de que sea peregrino?

b) Si el miembro elegido resulto ser peregrino del Camino de Santiago, ;qué es mas probable que sea espafol o que sea
francés o gue pertenezca a otras nacionalidades?

El pasado invierno una ciudad disponia de una vacuna para proteger a la poblacién frente al virus de la gripe. Si una per-
sona se ha vacunado, la probabilidad de que se infecte con el virus es de 0,1; sin la vacuna, dicha probabilidad es de 0,3.
El 40 % de la poblacion se vacuno.

a) Halla la probabilidad de que una persona elegida al azar se infecte con el virus.
b) Si la persona elegida al azar se ha infectado con el virus, ;cual es la probabilidad de que esté vacunada?

c) Si la persona elegida al azar no esta infectada con el virus, jcual es la probabilidad de que no esté vacunada?



